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МІСЦЕ ІНФОРМАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ 
ДЛЯ АНАЛІЗУ ТОВАРНИХ РИНКІВ

Плотнікова М.Ф., Державний агроекологічний університет

Визначено роль інформаційних технологій для моніторингу й прогнозу
вання ринків. Також визначено перспективи розвитку інформаційних систем.

Іt asks about informative technologies for progress and market monitoring. It also 
describes prospects to development in informative systems.

Постановка проблеми. Прагнення України інтегруватися 
у світовий інформаційний простір супроводжується постійним 
підвищенням ролі інформаційних технологій, практичне 
застосування яких є важливим інструментом інформаційно- 
аналітичної роботи, важелем державного управління і засобом 
формування іміджу країни на світовій арені використовуючи 
переваги конкретного вибору. Найбільшу користь віх 
упровадження цих технологій мас просування інформаційного 
поля України у світовий інформаційний простір для організації 
інформаційно-аналітичних досліджень; розбудова
інформаційного поля та формування позитивного іміджу 
України у світовому інформаційному просторі; створення 
системи інтерактивного зведення даних в інформаційно- 
аналітичній роботі; застосування дешевих динамічних засобів 
зв’язку з світовими аналітичними центрами та джерелами 
інформації; навчання спеціалістів-аналітиків.

Аналіз останніх публікацій. Вітчизняний досвід 
управлінської та інформаційно-аналітичної діяльності засвідчив 
можливість існування територіальних систем обробки даних, 
державні інтереси в сфері активізації роботи й широкому 
впровадженні інформатизації, визнання стратегічними напрями 
розвитку інформаційного суспільства, розуміння необхідності 
вдосконалення механізмів реалізації' державної політики у цій 
сфері   [1.   с.   2]      та     необхідність       створення       технологічно-
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уніфікованих механізмів моніторингу суспільно-економічних 
явищ галузевих систем та держави в цілому [3, 4].

Ціль     роботи: обгрунтування       місця        інформаційних
технологій у моніторингу продовольчих ринків України та 
визначення перспектив інформаційно-аналітичної роботи з 
застосуванням інформаційних систем.

Виклад основного матеріалу. На сучасному етапі 
розвитку світових економічних систем проведення ефективної 
аналітичної роботи в сфері моніторингу товарних ринків 
вимагає залучення значних фінансових ресурсів, відсутність яких 
характеризує практично всі сектори вітчизняної економіки, 
зокрема й сферу АПК. В той же час світовий досвід 
впровадження технологій накопичення та передачі даних, 
розвитку обчислювальних систем забезпечує високу швидкість 
збору, обробки, передачі та збереження інформації' завдяки 
територіальній наближеності вузлів збереження до об’єктів, які 
мають відображати відповідні ресурси. Україна увійшла до 
світового інформаційного простору і є його невід’ємною 
складовою. Це практично наблизило державні та комерційні 
установи до необмежених інформаційних ресурсів для 
проведення інформаційно-аналітичних досліджень.

     Принципи і технології покладені в основу глобальної 
мережі Іnternet практично довели можливість створення 
різноманітних спеціалізованих апаратно-незалежних систем 
обробки інформації. Просування Іnternet галузевими фахівцями- 
аналітиками дозволяє використовувати практично необмежені 
можливості розповсюдження та доступу до інформаційних 
ресурсів, що постійно накопичуються. Використання 
комп’ютерних мереж у різних країнах світу, надзвичайна 
економічність інформаційної супермагістралі дозволяє 
використовувані функції презентації та аналітично- 
інформаційної роботи в різноманітних установах багатьох 
держав. Тобто вітчизняні фахівці мають можливість оперативно 
реагувати на зміни у світовому інформаційному просторі, 
активно захищати свої інтереси, відстоювати свою точку зору 
без     використання     посередників.     Глобальна     мережа     Іnternet
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уможливлює доступ до інформації про           ринки
сільськогосподарської продукції, продукти її переробки та 
інфраструктуру  фактично з будь-якого комп’ютера 
підключеного до неї, а також дозволяє забезпечити 
інформаційно-аналітичну базу для вирішення проблем 
економічного моніторингу та прогнозування.

Для  доступу  до  Web  використовується   спеціальна   програма 
– браузер. З-поміж існуючих у Глобальній мережі браузерів
найпоширеніші Internet Explorer та Netscape Navigator. Порядок 
роботи Internet регламентують стандартні протоколи Internet 
Protocol (передача пакетів даних), Transmission Control Protocol 
(управління потоками пакетів даних), Hyper Text Transfer 
Protocol (поширення riпертексту), File Transfer Protocol 
(копіювання файлів між комп’ютерами). Для пошуку і 
групування необхідної інформації' з питань розвитку аграрної 
сфери та продовольчих ринків України використовують 
спеціальні інформаційно-пошукові системи. Впровадження цих 
систем дозволяє аналітику самостійно з клавіатури власного ПК 
вводити запити в інтерактивному режимі, аналізувати результати 

пошуку, здійснювати перехід до інших ресурсів.
Важливість формування інформаційної бази експерта- 
аналітика передбачає систематизацію інформації про ринки 
сільськогосподарської продукції, продукта її переробки та 
інфраструктуру за певними ознаками згідно цілеспрямованого 
добору відповідних інформативних показників для 
теоретичного узагальнення, аналізу, планування та прийняття 
оперативних і стратегічних рішень. З-поміж інформаційно- 
пошукових серверів найбільш відомі українські – InfoReS 
(http: / /el.visti.net) і МЕТА (http: / /meta-ukraine.com). російські – 

Rambler, Yandex, Апорт, інші – Google.
Інформаційні ресурси Internet набувають різних форм, 
зокрема сайтів, каталогів, чатів і конференцій тощо, які 
системний організатор спроможний використовувати для 
аналітичної роботи та формування відповідної інформаційної 
бази. З метою забезпечення прозорості статистичних даних про 
соціально-економічне становище країни 10.01.2003 Україна
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приєдналась до Спеціального стандарту поширення даних МВФ. 
Показники її економічного та фінансового розвитку 
розміщуються в Internet на Web-сторінці Держкомнстату в 
розділі «Спеціальний стандарт поширення даних» і на Web- 
сторінці МВФ за адресою: http://dsbb.inf.org.

Систематизація інформаційно-аналітичних даних, 
узагальнення одиничних фактів дозволяє виявити типові риси і 
закономірності, які притаманні продовольчим ринкам в цілому з 
можливістю подальшого аналізу даних. Система інтерактивного 
зведення даних здійснює візуальну стимуляцію користувача- 
аналітика структуруючи отримувані та вихідні матеріали. Це 
дозволяє скорочувати час аналітичної роботи внаслідок відсутності 
необхідності обробки величезних масивів даних і опрацювання 
лише необхідного сегменту інформаційною простору.

Висновки. Організація ефективної інформаційно- 
аналітичної роботи в сфері моніторингу ринків 
сільськогосподарської продукції та продуктів їх переробки 
вимагає використання оптимальних за економічністю часом 
збору, обробки та представлення засобів. Тому на перше місце 
виступають інформаційні технологи на чолі з можливостями 
глобальної мережі Internet.

Застосування сучасних інформаційних технологій у 
моніторингу аграрних ринків надає можливості постійного 
підвищення кваліфікації працівників інформаційно-аналітичних 
відділів та значно полегшує роботу’ аналітика, надає сучасні 
засоби телекомунікації і, як наслідок відіграє вирішальну роль в 
інформаційно-аналітичній роботі галузевих фахівців. 
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